

Credința

După capitularea Singapurului

**Trupele japoneze amenință Rangoonul. Parașutiști au debarcat în Sumatra
Australia în mare pericol. Indiile la fel**

TOKIO. (R.) Agenția DNB retransmite ultimele știri după agenția japoneză Domei în urma capitulării Singapurului și după predarea trupelor engleze, fapt ce a produs o adâncă impresie în întreaga lume și despre care noi dăm amănunțile respective într'altă parte a ziarului nostru.

Iată ce spune un purtător de cuvânt al guvernului Japonez în legătură cu marele succes al trupelor nipone dela Singapore:

Prin capitularea fortăreței Singapore acum nu se mai poate vorbi de o dominație engleză în Pacific, căci cele mai însemnate puncte strategice de aci se află de pe acum în mâinile trupelor japoneze. Manila, Hong-Kong, Singapore au terminat de

a mai folosi marinele engleze și astfel Oceanul Pacific stă acum sub controlul direct al japonezilor. După cucerirea orașului Anapos și a fortărețelor Matahan, Taton, orașul Rangon a ajuns în centrul ofensivei japoneze, care își continuă înaintarea după planurile Marelui Cartier al împăratului.

BERLIN. (R.) Agenția DNB comunică: Postul de radio englez a anunțat capitularea dela Singapore cu 7 ore mai târziu, iar cel din Columbia a spus că de acum înainte dominația engleză în Pacific este terminată. Australia nu se mai poate bizui decât pe ajutorul Statelor Unite, iar Indiile sunt în mod direct amenințate.

Ocuparea orașului Anapos de către trupele japoneze și a în-

tregei insule, care are peste 670 kmp., este de cea mai mare însemnătate pentru continuarea operațiunilor din acest sector.

MADRID. (R.) Agenția Stefani spune: Presa spaniolă dă la loc de frunte capitularea engleză și arată că d. Churchill a reușit să obțină o nouă și categorică înfrângere care este îndreptată direct împotriva persoanei sale. Capitularea Singapurului este o capitulare politică a dlui Churchill, își încheie constatările sale unul dintre cele mai răspândite ziare din Madrid.

TOKIO. (Rador.) Agenția Domei transmite: Camera parilor și Camera reprezentanților vor ține luni o ședință plenară Parilor speciale. Prima s'a ținut la ora 10, cea de a două la 15 spre a adopta o rezoluție în care se

mulțumește marinei și armatei de uscat japoneze pentru ocuparea Singapurului.

D. Tojo, ministru de război și Amiralul Shimada, ministrul marinei au făcut expunerile cu privire la ocuparea Singaporelui.

TOKIO. (R.) Agenția DNB anunță: După capitularea trupelor engleze la Singapore unități japoneze au reușit să debarce pe insula Iava și să ocupe orașul Palembang, care este unul dintre cele mai însemnate puncte strategice din această parte a Pacificului. Parașutiști japonezi au debarcat apoi la Sumatra și se apropie cu mare luțea de capitala insulei, căutând să atace trupele engleze din flanc și să pregătească calea de înaintare a forțelor japoneze, care au ocupat alte puncte însemnate de pe insulă.

Două vase de războiu germane străbat Canalul Mânecii fără dificultate

Curajul marinarilor Marelui Reich

BERLIN. (R.) AGENȚIA DNB TRANSMITE: ACȚIUNEA VASEI OR GERMANE CARE AU STRĂBAT CANALUL MANECII A UIMIT ÎNȚREAGA LUME PENTRU CURAJUL ȘI PENTRU PRICEPEREA MARINARILOR GERMANI, CARE AU ÎNFRUNTAT TOATE PEPICOLELE CE LE-AU FOST PUSE ÎN CALE. IMPRESIA PRODUSĂ LA NEW-YORK DE ACEASTA ÎNDRĂZNEATĂ ACȚIUNE NAVALĂ GERMANĂ A FOST DINTRE CELE MAI PUTERNICE. DIN WASHINGTON SE ANUNȚĂ CA DUPĂ SUCESELE OBTINUTE MAI RECENT ÎN CANAL DE GERMANIA LA SINGAPORE, DE JAPONEZI TRUPELE AMERICANE AU PRIMIT NOUL ORDINE DE CONCENTRARE ȘI ELE CAUTA ACUM SĂ IA O POZITIE MAI BUNA FATA DE EVENIMENTELE ÎN CURS.

D. Cripps un agitator special al bolșevicilor

D. Cripps, ambasadorul englez la Moscova a fost numit de întreaga presă din Marea Britanie de agitator special al bolșevicilor mai ales și pentru faptul că el a spus în recenta sa cuvântare că „dacă englezii vor să tragă foloserele de pe urma convenției militare cu Rusia Sovietică apoi ei trebuie să depună toate eforturile de a le da acestora ajutorul cuvenit, îmbrăcându-le toate planurile lor spre a domina întreaga Europă și a crea un nou centru pentru răspândirea ideilor comuniste arătând că Berlinul ar fi cel mai demerit oraș în acest scop, mai ales și pentru faptul că acesta s'ar afla în centrul continentului european

D. QUISSLIND ȘI-A AMĂNAT PLECAREA

BERLIN. (R.) Agenția DNB comunică: D. Quisling, ministrul președinte al Norvegiei, care se află de câteva zile în capitala Reichului, și-a amănat plecarea având de rezolvit încă câteva chestiuni urgente politice și mai având de tratat și alte probleme care interesează cele două țări.

SCHIMBARI ÎN COMANDAMENTUL FLOTEI AMERICANE

GENEVA. (Rador.) DNB transmite: Se anunță din New-York că președintele Roosevelt a comunicat că amiralul Hart, cărui i s'a luat comanda forțelor navale aliate în sud-vestul Pacificului, va rămâne comandant al flotei Statelor Unite din apele asiatice.

INSULELE ANAMBAS OCUPATE

SHANGHAI. (Rador.) Corespondentul Agenției DNB comunică: Un comunicat publicat la Batavia anunță că japonezii au ocupat insulele Anambas situate la 200 mile spre Nord-Est de Singapur.

Aurel Mladin ^{Bul. Reg. Maria No. 2-6} ciorapi, mănuși și tricotate

Mare asortiment de jerseie pentru dame și bărbați.

PRETURI DE RECLAMA!

MARFA VECHĂ CU PRETURI VECHI.

Progresele tehnice din timpul războiului prezentate la Târgul Reichului din Lipsca

LIPSCA. Târgul Reichului de primăvară din Lipsca, organizat în acest an între 1 și 5 Martie, cu tot războiul, va acorda o deosebită atenție expozițiilor speciale, cum vor fi expozițiile de aparate și articole fotografice, optice, cinemaografice, de proiecție și mecanică de precizie, care vor permite să aruncăm o privire asupra programului de producție de după războiu.

Dela ultimul târg, tehnica a făcut progrese considerabile. Aceste progrese realizate în plin războiu vor fi și ele înfățișate printr-o expoziție

comună, care va fi organizată de „Kamera Industrie”.

Nouile orientări impuse de războiu economiei construcțiilor au determinat pe organizatorii târgului să prezinte și o expoziție de „Materiale de construcție și exploatare”. Vor putea fi văzute în cadrul acestei expoziții toate materialele de construcție pe care le folosește arhitectura modernă: materiale izolatoare, vopsele, sobe, instalații sanitare, etc., într-un cuvânt tot ce poate interesa un constructor. (RDV.)

A sosit cel mai perfect aparat universal de încălzit cu petrol

„CALECO”

gazeficatorul fără fum.

economie 80%, față de încălzit cu lemne, transportabil și aplicabil la sobe și bucătării.

Desfacere exclusivă la CRISTEA IOAN & COMP., Piața Avram Iancu 5-6. Telefon: 20-41.

Căutăm reprezentanți cu garanție pentru provincie.

Curățătorie și Vopsitorie de haine

Carol Markovits

cu prețuri eftine la
ARAD, STR. DUCA.

— Dr. BELA WINDHOLZ (medic veterinar) mamof și specialist în boli de femei. Consultă a. m. 9-10, d. m. 3-5 Arad, Str. Crișan 8. Telefon 25-61.

CORSO ARAD

Tel. 23-64

AZI **Pe veci a ta!** Reprezentanții: 5, 7.30 și 9.30

Filmul celor mai surprinzătoare roluri de duioșie și humos sănătos

Pe veci a ta!

cu LORETTA YOUNG și DAVID NIVEN. Jurnal combinat ONC și UFA

Peste 2 milioane de muncitori străini în Reich

VIENA. — La 25 Septembrie 1941 au lucrat în economia germană 2.139.553 de muncitori și angajați străini. Dintre aceștia 72 la sută (1.667.349) sunt bărbați, iar aproximativ 28 la sută (472.204) femei. Fosta Polonie participă cu 1.007.581 muncitori, apoi urmează Italia cu 271.867. Protectoratul Boemiei și Moraviei este reprezentat prin 140.052 muncitori, Belgia prin 121.501 și fosta Jugoslavie

prin 108.791. Printre țările care au trimis mai puțin de 100.000 de brațe de muncă se numără Olanda (92.995), Slovacia (80.037), Franța (48.567), Ungaria (34.990), Danemarca (28.895) și Bulgaria (14.578). 189.919 muncitori și angajați străini sunt de origine naționalităților. Acest număr al brațelor de muncă străine din Reich se va măări încă considerabil în acest an.

FORUM

AZII

Cinematograful filmelor marilor
Telefon 20-10.

Cel mai senzațional spectacol al
stagiunii! Filmul a cărui acțiune se petrece în Vestul sălbatic

Banditul și femeea

cu CESAR ROMERO, MARJORIE WEAVER.

Afară din programul jurnalului ONC în colaborare cu UFA Nr. 1
Repr.: 5, 7.15, 9.15. Matineu 11.30 cu prețuri reduse

MICA PUBLICITATE

DE VÂNZARE la „Tempo” casa de comision: pian scurt (marcă vieneză), casă de fier, recamieră, camere combinate, dormitoare, sufragerii, dulapuri, mese de scris, mașină de scris, tot felul de mobile moderne și uzate, porțelanuri, tablouri. Mare asortiment în covoare indigene și orientale. Prețuri ocazionale. Cumpărăm mobile, covoare, obiecte de argint. „TEMPO” Arad, Bul. Regina Maria 12. (Palatul Fischer Ellz.) Telefon 19-75.

INAINTE DE A VINDE sau cumpăra covoare persane veritabile sau din țară, mobile antice și moderne, porțelanuri marcate, obiecte de argint, picturi, sculpturi, obiecte de artă, casă de fier Wertheim, piano, mobilier de birou, vizitați cu încredere casa de comision „ARTA” Str. Alexandri 5.

AGENTURA HAASZ, Arad str. Eminescu 20-22, telefon 22-24. — Vânzări ocazionale. În centrul comunei Rovine casă cu prăvălie, 4 camere cu tot confortul, magazin, grajd, garage pentru auto, 1 milion 200.000 lei. — Lângă gară loc de casă 200 stp. prețul redus 80.000 lei.

IAU IN CHIRIE casă particulară curată, cu două apartamente în apropiere de Spitalul Central ori Spitalul de copii. Eventual o și cumpăr. Oferte la ziar. 4170

POPOTA FUNCȚIONARILOR PUBLICI din Parcul Eminescu (chioscul Gloria) primește abonați în cele mai avantajoase condițiuni.

POPOTA Funcționarilor Publici din Parcul Eminescu (chioscul Gloria) caută un bucătar sau bucătăreasă, cu praxă de restaurant.

RARA OCAZIE din cauza de concentrare vând foarte eftin bodegă completă o dau și pentru prăvălie. Meșianu 14a. 4179

VAND O MAȘINA separator pentru unt. Adresa Ghița Birta 48. 4183.

CAUT FEMEIE jumătate zi, pentru două persoane. Adresa la ziar.

CAUT IMEDIAT un pensionar etnic român, pentru lucrări depozit de lemne. Adresa: Str. Popovici Șincal No. 18. 4193

SCADE DOMINATIA NAVALA A ANGLIEI

AMSTERDAM (Rador). DNB transmite:

Ziarul „Daily Mail” publică un articol în care își exprimă surprinerea cu privire la aperițiile navale germane în canalul Măneacă, știri sosite din Londra.

Autorul articolului se întreabă cum a fost posibil ca marina germană să poată efectua această operație în timp ce marina engleză nu a reușit să apere coasta peninsulei Malacca.

Răspunsul la această întrebare este: forța aeriană.

Ziarul „Daily Herald” subliniază faptul că în ultimele săptămâni faimoasa dominație navală britanică a fost simțitor redusă.

— 0 —

O ȘCOALA SUPERIOARA A IMPLINIT 500 DE ANI

BERLIN. Școala superioară „Jakob Wimpeling” din Schlettstadt (Alsacia) și-a sărbătorit recent jubileul său de 500 ani. Această școală superioară are o deosebită importanță datorită faptului că ea a servit drept model școlii superioare din Strassburg, care a fost transformată apoi în Universitatea Strassburg. (RDV.)

Târg de măștișoara la
BIJUTERIA

Ianovicu și Hartman

ARAD, Bdul. REGINA MARIA No. 26.

Cinema Urania

Sala bine încălzită. Telefon 12-32

AZI! la orele 5, 7.15, 9.15

O operetă în ritm modern, bogată în melodii fermecătoare. Cel mai grandios spectacol al sezonului.

O minunată serbare de grădini într-o fermecătoare noapte de Mai

Opereta fără nume

VICTOR STAAL, MADY RAHL

Regia: Georg Jacoby.

Jurnalele de război ONC și UFA.

Zilele de 12-1 se distribuie lemne de tag pentru I. O. V.

ARAD. Ocolul Silvic Arad-Ceala invită pe toți invalizii, văduvele și orfanii înscrși în tablourile aflate la Ocol și pe această cale să se prezinte în Arad-Ceala în zilele de Marți, Miercuri și Joi, adică 17, 18, 19 Februarie crt. pentru a-și ridica

lemnele de foc la care au dreptul pentru iarna curentă.

Cel care nu se prezintă în termenul fixat mai sus, vor pierde dreptul de a mai primi lemnele respective.

Ocolul Silvic Arad-Ceala

Cafe restaurant si cofetarie FERDINAND

Arad, Piata Avram Iancu. Mâncări bune și ieftine. Serviciu curat, se primesc și abonați.

Propr.: POPA TEODOR

UN SAVANT DEMASCHEAZA CRIMINALII

BERLIN. — Recent d-rul August Bruehning, unul dintre cei mai buni chimiști judicari germani, a implinit 65 ani. Acest savant, care a lucrat mai întâi cu succes la Freiburg, Stettin și Frankfurt, a fost chemat încă din 1912 chimist judiciar pe lângă președinția poliției berlineze. În numeroasele sale procese criminale care au avut loc de atunci până astăzi, d-rul Bruehning a demascat mulți inculpați fiind o capacitate în domeniul cercetării urmelor de otrăvă și de focuri de armă. Cu ajutorul microscopului și eprubetei, el a descoperit urme, oricât de ascușe au fost unorii. Astfel el a contribuit mult la descoperirile și pedepsirea unor criminali periculoși, cum au fost faimosii Hopf, Grossmann, Goetze și alții.

—o—

IN CÂTEVA RANDURI...

BATAVIA. Batavia este capitala Indiilor Olandeze și e situată pe coasta de Nord a insulei Java. Are 600.000 de locuitori, dintre cari 40.000 sunt europeni și 90.000 chinezi. Batavia a fost fondată în anul 1610. Astăzi este un oraș modern, care dispune chiar de un aeroport.

—o—

CAVITE. Cavite este o capitală de provincie pe Filipine. Este așezată în sud-vestul insulei Luzon. Are 22.000 locuitori. La Cavite se găsește un arsenal, o mare stațiune radio-telegrafică și o bază a marinei americane.

KURILELE. Kurilele, numite în limba japoneză Kishima, sunt un grup de insule vulcanice, așezate între Kamciatka și Hokkaido. Kurilele care au o suprafață de 15.910 kmp, sunt puțin populate. Ele se află în posesia Japoniei, fiind și centrul pescuitului maritim japonez.

JESSO. Jesso, numită și Hokkaido, este insula cea mai nordică dintre cele patru insule principale care formează Japonia.

INSULELE MOLUCE

Molucele sunt o grupă de insule așezate la punctul de graniță între emisferele asiatică și australiană, între Golebes și Noua Guinee. Aceste insule sunt în posesia Olandei. Au o suprafață de 56.000 kmp și 400.000 de locuitori. Molucele au fost descoperite în anul 1513.

—o—

NOUA GUINEA

Noua Guinee este din punct de vedere al mărimii, a doua insulă din lume. Se află în Oceanul Pacific, la nord de Australia. Are o suprafață de 785.000 kmp. În interiorul insulei se întinde un lanț de munți înalți. Partea de vest a insulei este în posesia Olandei. Aproape jumătate din insulă, 388.140 kmp., cu 330.000 de locuitori, o formează Noua Guinee britanică sau Papua. Sud-estul Novei Guinee, (234.489 kmp. cu 360.000 de locuitori) a trecut în anul 1906 în posesia Australiei. Capitala Novei Guinee este Moresby. Înainte de 1921, când a devenit australian, nord-estul insulei, (240.861 kmp. cu 670.000 locuitori) cu capitala Rabaul forma Noua Guinee germană.

Mătase din cărbune și calciu

BERLIN. În timp ce stofele sintetice se fabrică până în prezent în deosebi din materii prime organice, s'a reușit acum să se producă chimic și fibre complect sintetice. Una dintre aceste fibre, realizată de „I. G. Farbenindustrie”, este fibra PeCe care nu mai are ca substanță de bază resturi de bumbac, lemn sau alte substanțe organice, ci cărbune și calciu pur. Această fibră prezintă, ceea ce este adesea cazul la produse sintetice noi, însușiri considerabile diferite de produsul natural asemănător. Ea este, de pildă, un bun material izolant pentru electri-

cite, nu este atacată de acizi, baze și bacterii de putrefacție. În schimb însă nu poate fi încălzită peste 80—90 grade, deci nu se poate fierbe și nici călca. Industria a încercat să îndepărteze aceste neajunsuri și a reușit să producă o fibră perfecționată care rezistă la 270 grade căldură, este mai elastică decât mătasea naturală, are greutatea specifică de circa 1,1 față de 1,3 la lână și mătase naturală. Din acest produs numit fibra Perlon, se fabrică mătasea Perlon. Ea poate fi lucrată singură sau cu alte fibre, dând stoffe foarte rezistente.

Filmul colorat în serviciul medicinei

BERLIN. După cum se știe în Germania a fost perfecționat un nou sistem pentru obținerea filmelor colorate, care deschide orizonturi noi artei cinematografice. Nu este nicio exagerare dacă spunem că după războiul filmul colorat va înlocui tot atât de repede și tot atât de neobservat filmul alb-negru de azi, cum a înlocuit cu câțiva ani în urmă filmul sonor și vorbitor pe acela mut.

Medicina, care ține pas cu ultimile realizări ale tehnicii, între timp a și descoperit utilizarea filmului colorat și l-a și pus în slujba sa. Oficiul Reichului pentru filme și fotografii științifice a filmat recent două operații după ultimul procedeu „Agfacolor”. Cele două filme prezintă o operație cezariană și o operație a creierului, dela început până la sfârșit. Avantajul filmelor în culori în aceste cazuri constă în faptul că ele redau mult mai real și mult mai plastic aceste operații ca filmele obișnuite. Afară de aceasta poziția aparatului cinematografic poate fi mereu schimbată, și în felul acesta se pot face fotografiile din unghiul cel mai favorabil, astfel că în film se va putea vedea și urmări o operație mai bine decât chiar dacă am asista personal. Filmul colorat în serviciul medicinei va căpăta deci o deosebită importanță, mai ales în ceea ce privește predarea cursurilor studenților în medicină. (RDV.)

Conferința memorilor corpului didactic din orașul Arad

ARAD. După cum am relevat în ziarul nostru, Duminică a avut loc adunarea învățătorilor din orașul Arad, o conferință, de către d. Inspector General Normal-Primar, T. Văjdea.

La această conferință a luat parte și d. Inspector General Primar al Regimentului Timișoara, P. Jumanca. La ora 11 d. Inspectorul General T. Văjdea a deschis conferința, salutând pe membrii corpului didactic adunați în număr complet.

Eldă, importanța acestor întruniri pentru colectivitatea învățătorescă, ocazie care face să vieze o solidaritate mai pronunțată între membrii corpului didactic.

Subliniază apoi importanța educației în viața Națiunii.

Trece pe urmă la subiectul propriu-zis al conferinței.

Arată necesitatea încadrării educatorilor în ordinea actuală de stat. Azi, ne permițându-i-se nimăru să mai opineze separat, ei fiecare român trebuind să fie cât mai preocupat de binele pământului pe care l-au moștenit dela părinți strămoși Daci și Români.

Așa că cei care brăzdează în salele Națiunii și în câmpul Tării românești, să fie atenți în acțiunea lor, care trebuie să fie în concordanță cu interesele de stat.

Care ca toate conștiințele românești, să se solidifice în jurul Comunității noastre.

Evidențiază pericolul Rusesc pentru cultura și civilizația universală și în deosebi pentru poporul nostru și patria noastră.

Contra bolșevismului cere ca toate puterile românești să se mobilizeze și să lupte, până la stărpirea lui.

În această luptă acerbă, factorii cei mai de calitate sunt membrii corpului didactic. El trebuie să clarifice masele asupra războiului sfânt și salvator pe care-l purtăm alături de Germania.

Dă îndrumări cum să se activeze în clase cu copiii, pentru o cât mai bună și superioară educație național-patriotică, precum și felul cum să fie organizată clasa, în spiritul actual al vremii. Subliniază cu desăvârșire fortificarea sentimentului național, prin lecturi, poezii patriotice, cărți cu eroii neamului, etc.

La fine, anunță Cursul de pregătire al inspectorilor școlari din întreg Ardeal și Banatul la Arad, în vederea cărui fapt, învățătorii de aci trebuie să se pregătească, ca acele cursuri să fie cât mai solemn deschise. În acest scop se va face un cor cu învățătorii dela școlile din Arad, care să dea răspunsurile la

Serviciul Divin, mai ales că aceste cursuri, vor fi deschise în prezența și de către însuși d. Ministru al Culturii Naționale, filosoful Petrovici.

Ședința s'a ridicat la ora 12.

Rep.

POEZIILE LUI LORENZO MEDICI ÎN LIMBA GERMANĂ

BREMA. O parte din poeziile marelui om de stat italian Lorenzo Medici, care pe vremea sa (a doua jumătate a secolului al 15-lea) a vrut să fie un exemplu pentru poezii, a fost tradusă în limba germană de Carl Stange și volumul a apărut în editura M. H. Hanschild din Brema.

Poeziile pătrunse de un cald lirism, redau toate frumusețile limbii și oglindește afară de nivelul ridicat al poeziei italienești și viața sufletească și spirituală a lui Lorenzo. În prefața volumului este prezentată marea figură a omului de stat a poetului și a amatorului de artă care a fost Lorenzo, iar notele marginale fac să înțelegem vremea și împrejurările în care Lorenzo a trăit și a activat. (RDV.)

—o—

CURSURI SPECIALE LA ȘCOALA RICHARD WAGNER DIN DETMOLD

Școala Richard Wagner din Detmold va ține patru cursuri obișnuite și în cursul acestui an, iar afară de acestea patru cursuri speciale de vară rezervate tinerilor artiști dramatici, studenților dela conservatoarele de stat și învățătorilor. (RDV.)

—o—

GERMANIA ARE 8000 CINEMATOGRAFE

Numărul anual al spectatorilor germani se ridică la 843 milioane

Numărul cinematografele germane a crescut enorm și rapid în ultimii ani. În urma anexării Teritoriilor Sudetilor și Austriei cifra cinematografele germane s'a ridicat la 1200, înaintea de declararea războiului existau în Germania 6700 cinematografe, situându-se în locul al doilea după Statele Unite. Într-un timp s'au adăugat 190 cinematografe din Alsția și Lorena, 200 din Guvernământul General și 1200 din Protectoratul Boemiei, înaintea zii sunt 8000 cinematografe în marele Reich.

Simultan cu numărul cinematografele s'a ridicat și numărul spectatorilor, ceea ce dovedește nu numai o mai accentuată pasiune pentru film, ci și îmbunătățirea stării economice. Dintr-o statistică a spectatorilor din anii 1932—33 reiese că numărul lor era de 238,4 milioane, în timp ce înainte de izbucnirea războiului cinematografele germane au avut 396 milioane spectatori. Deci în acești câțiva ani numărul spectatorilor s'a ridicat cu 70 la sută.

Din 1939 numărul spectatorilor s'a ridicat cu mult și publicația profesională „Film-Kurier” arată că în 1940 cinematografele germane au avut 843 milioane spectatori ceea ce reprezintă o medie zilnică de 2 1/4 milioane persane.

—o—

U l t i m a o r ă

D. Maresal Ion Antonescu a sosit astăzi în Capitală

BUCUREȘTI. (R.) Maresalul Ion Antonescu, Conducătorul Statului român a sosit astăzi înainte de amiază, în gara Mogoșala, întorcându-se din Berlin, unde a făcut o vizită, în urma invitației speciale a Führerului.

În gara Mogoșala, Maresalul a fost primit de d. profesor Mihai Antonescu, vice președintele Consiliului de miniștri, membrii guvernului, membrii corpului diplomatic, reprezentanții autorităților civile și mili-

tare, funcționarii superiori ai ambasadei germane, generalul Speidel, șeful misiunii militare germane din România, precum și ambasadorii Italiei, Japoniei, Croației, Slovaciei și Turciei.

Două companii de onoare, una română și alta germană au dat onorurile.

Trenul special a intrat în gară la orele 10.40 a. m.

La coborârea din vagon d. Maresal Antonescu a fost întâmpinat de

Dnii: Prof. Mihai Antonescu, Generalul Constantin Pantazi și generalul Speidel, șeful misiunii militare germane din România.

Ostașii din companiile de onoare au prezentat arma pentru onor, iar muzica intonează „Onorul la Maresal”.

Di Maresal Ion Antonescu trece în revistă trupa se oprește apoi în fața drapelului, salută trupa cu „Bine băeți!” la care compania răspunde cu ostășescul „Să trăiești!”.

Pe peronul din fața și sala de recepție a gării Mogoșala membrii guvernului și ai corpului diplomatic, căpeteniile de oștiri și înalții demnitari civili au salutată pe Maresalul Conducător.

D. Maresal Ion Antonescu după ce dă mâna cu fiecare în parte se urcă în mașină, însoțit fiind de către d. prof. Mihai Antonescu, vicepreședintele consiliului de miniștri, Generalul Pantazi, ministrul apărării naționale, plecând la președinția consiliului de miniștri.

La Ottawa mari demonstrații de stradă

BERLIN. (R.) Corespondentul Agenției DNB află că la Ottawa au avut loc mari demonstrații de stradă. De aci se comunică în legătură cu aceste turburări că populația a ieșit în stradă și a demonstrat împotriva autorităților mai ales că a fost informată că se va introduce serviciul militar obligator. Cu toată pregătirea tehnică a poliției demonstrații n-au putut fi oprite de a-și manifesta sentimentele lor pe față.

Infernul dela Singapore

SHANGHAI (Radior). După spusese unor soldați englezi răniți cari au fost debarcați într'un port ocupat de japonezi, Singapore era un adevărat infern învolburat în ultimele sale ceasuri, înainte de capitulare. Coloanele de fum care se ridicau deasupra fortăreței utin geau înălțimi până la 6000 metri, putând fi văzute tocmai dela Gemas în Malaezia, adică la o distanță de 250 km. Ploaia care cădea în regiunea Kluang, este complet neagră.

Săzile orașului erau înțesate de oameni fără adăpost iar prin parcuri dormeau, sfârșiți de oboseală, ofițeri și soldați. Tot orașul era adumbrit de nori de fum.

Într'o zăpăceală care amintea situației dela Dunkerque, englezii încercau să se salveze pe orice cale, dar nu mai puțini au reușit să scape.

Un mic bastiment de război australian, care venise dela Sidney a luptat pe bord la o distanță de 7 mile de Singapore 1334 soldați care

se găseau pe bordul unui vas de transport de 20000 tone, ce fusese incendiat. Alți 200 soldați au fost pescuiți din mare.

Trupele australiene au fost debarcate într'un număr mic în insula Iava.

Un vas de transport, care în mod normal putea să ia pe bord 50 pasageri, a ajuns în insula Iava având pe bord 500 persoane. Toți refugiații declară că au petrecut la Singapore cele mai grozave clipe ale vieții lor.

nice, prietenilor noștri credincioși din India și Birmania, aliații noștri de sânge din St. Unite ale Americii. Vă vorbesc vouă tuturor din umbra unei mari înfrângeri militare, cu consecințe grele. Este o înfrângere a Angliei și a întregului imperiu.

Singapore a căzut!

Totă peninsula malaeză este cucerită!

„N'am putut reactiona. Italienii ne țineau de mâini iar nazii ne sugrumau”.

„Mergem într'un întâmpinarea unor vremi grele pentru noi”.

—o—

390 AVIOANE BOLSEVICE DOBORITE

BERLIN. (R.) DNB comunică: În complotarea ultimului comunicat militar german, se mai spune că rușii au pierdut 390 avioane, dela 31 Ianuarie și până la 14 Februarie crt.

MARINARI ENGLEZI PESCUITI

IN PACIFIC DE VASELE JAPONEZE

TOKIO. Agenția DNB comunică: După ultimele știri sosite din capitala Japoniei reiese că vase de război nipone au luat pe bordul lor din apropiere de insula Malaeză odată 135 de marinari englezi iar la sud de această insulă au fost pescuiți din ape alți 165 soldați, cari au declarat că vasele pe care se aflau, au fost atinse de bombele aviației japoneze și scufundate. O parte din personalul care se afla pe aceste vase, au mai spus că salvați, a reușit să se refugieze pe insula Iava.

CREDINTA. — Editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad. Inreg. la Trib. Arad, S. III sub Nr. FI 31—1940. — Abonamente pentru provincie: 180 lei pe trei luni, plătite înainte. Abonamentele încep la 1 și 15 ale fiecărei luni. — Prim-redactor: I. D. DABICIU. Redactor responsabil: S. MICLEA. Redacția și Administrația: ARAD, Str. Eminescu Nr. 3, Telefon: 13-89. — Redacții și Administrații: TIMISOARA Nic. Ivan, Str. Eugen de Savoya Nr. 9. Telefon: 22-62; DEVA: Piața Unirii Nr. 12. Telefon: 3-40.

Tipografia „Credinta” Arad.

MAI NOU

„Acesta este ultimul războiu mondial” ...

TOKIO. (R.) Corespondentul Agenției DNB retransmite o știre senzatională după Agenția japoneză Domei care are următorul conținut:

Șeful Marelui Stat Major Japonese ocupându-se de căderea Singapore și bătălia ce se dă acum în

Pacific, a spus între altele că: „Japonia va continua războiul până va înfrânge și va zdrobi definitiv întreaga armată a Angliei, din acest sector. Odată realizat acest deziderat asigură lumea că acest războiu va fi ultimul războiu mondial”.

De acela țările din Asia au acum cea mai bună ocazie să se despartă de Anglia, iar Maresalului Ciang-Khai-Chek i se oferă prilejul, — unicul prilej, — de a da mâna japonezilor spre a forma o Asia nouă.

Adunarea generală a asociației notarilor

ARAD. Sâmbătă înainte de amiază s'a ținut în localitate adunarea generală a Asociației Notarilor Comunitari. În cursul adunării s'au desbătut o serie de importante probleme privind organizarea și buna funcționare a acestui însemnat corp al funcționarilor statului și reprezentanți ai autorității centrale.

Adunarea a decurs într'un perfect spirit camaraderesc.

Înainte de încheierea adunării, s'a procedat la alegerea noului comitet. A fost ales cu unanimitate comitetul, având ca președinte pe d. Aurel Vădășan, vrednicul notar din comuna Vărsand.

D. CHURCHILL A SPUS:

„N'AM PUTUT REACTIONA, AM FOST ȚINUTI DE MÂINI ȘI SUGRUMATI”...

AMSTERDAM (Radior). Corespondentul Agenției DNB comunică: După o știre complementară transmisă de serviciul de informații britanic președintele consiliului de miniștri al Angliei, Churchill a anunțat astfel căderea Singapore și a spus: „Mă adresez întregii lumi britanice”.